



### একাদশ শ্রেণির ছাত্রী অপহরণ কাণ্ডে গ্রেফতার যুবক

নিজস্ব সংবাদদাতা, এগরা : অতিরিক্ত পদের দাবিতে এক গৃহবন্দু মুখে বিসে মেসে তাকে বুন করার অভিযোগে পর্যায়ক্রমিক শাস্তি ও শাস্তিভুক্তি ফেফতার করল রামেশ্বর ধানার পুলিশ। এই ঘটনা জড়িত থাকার অভিযোগে মৃত মৌমিতা মৈশাহের স্বামী অশ্বিনী মৈশাহকে আশেই ফেফতার করেছিল পুলিশ। বর্তমানে অশ্বিনী কথি উপসংশোধনায়গারের বিচারধীন বন্দী। মৃতের বাবা রামেশ্বরের বাগিয়া গ্রামের বাসিন্দা অশোক মৈশাহ জানিয়েছেন, বিয়ের সময় জানাই অশ্বিনী মৈশাহের দাবি মতো তাকে শৌকর দিয়েছিলেন তিনি। তারপরও মেয়ের উপর অতিরিক্ত পদের দাবিতে অস্বাভাবিক চাপের জামাইসহ তার পরিবারের লোকেরা। জানিয়েছেন, গত এপ্রিল মাসে মৌমিতার মুখে বিসে মেসে তাকে বুন করে শস্তরোগীরোগে। অভিযোগে মেসের পরিবারের পল্লিশ মৃতের স্বামী অশ্বিনী মৈশাহকে গ্রেফতার করে। তবে গা টাঙ্গা মেসে শস্তর মৌমেন মৈশাহ ও শান্তি পুপপারনি মৈশাহ। বৃহস্পতিবার গোপন সূত্রে দুই জনের টিকানার খবর পেয়ে পুলিশ অফিস চালালে এদের ফেফতার করে। বৃহস্পতির শুক্রবার জানিয়েছেন আবেদন জািরক করে দিয়েছে কথি মহকুমা আদালত।

### মহাসমারোহে ছল উৎসব



নিজস্ব সংবাদদাতা, বাঙালিয়া : বাঙালি এর ন্যায়গারের জামকুটী (পাতিসা ১ নং গ্রাম পঞ্চায়েতের অঞ্চল) সিং কানু গাওতা প্রারের উদ্যোগে ১৬ তম হল বিসে সড়কপথে পালিত হল। উপস্থিত ছিলেন ন্যায়গার ব্রহ্মপুত্রসেবক সমাজটি ও বিহারক ন্যায়গার ও বাঙালিয়া জেলা তৃণমূলের সেকসকারি, পশ্চিম মেদিনীপুর ও বাঙালিয়া জেলা তৃণমূলের এমটি, এসসি ও এডিসি সেলের সভাপতি এবং পশ্চিমবঙ্গ উন্নয়ন পরিষদের জাইস জোয়ানমান দুলাল মুর্দু, জেলা পরিষদ সেকস শঙ্কর হুসৈন, গোপীনাথপুরের ১ নং ব্রহ্মপুত্র সেবক সমাজটি সিংহি মুর্দু, বড়পাট থেকে জামকুটী পর্যন্ত দুই কিলোমিটার করেক হাজির হোক নিয়ে পন্থায়া হল প্রতিষ্ঠানের ন্যায় আদিবাসী সংস্কৃতি চলে আসছে। সিপিএম আরো রাজনীতিক করতো এই হল দিবস নিয়ে। পন্থায়া উজ্জ্বল ও সিং-কানু-বিহারের প্রতিফলিত মনোমান ক চেনে দুলাল মুর্দু, ২০০২ সাল থেকে হল দিবস পালন করে আসছেন তিনি।

### চুরির আগেই গ্রেফতার ৩ দুষ্কৃতি

নিজস্ব সংবাদদাতা, কাথি : গোপের বাড়িতে চুরির উদ্দেশ্যে জড়ো হওয়া তিন দুষ্কৃতির চুরি করার আগেই গ্রেফতার করা যুবক পুলিশ। বৃত্তরা হল কাথি পেরপুত্রীর সুনন্দিনাবল পাঠ, বিসেয়ারগারের অতি মাইতি ও মারিশা ধানার বেতালিয়া গ্রামের প্রসেননাথ মাইতি। বৃহস্পতিবার এরা তিনজন কাথি বাইপাশে একসাথে জড়ো হয়েছিল। তিনজন দুষ্কৃতির মধ্যে একাধিকারী গোপনে পুলিশকে খবর দেয়। এরপরেই অফিস চালায়ে পুলিশ এদের গ্রেফতার করে।

### হলদিয়ার অসুজা মলে উদ্বার কার্যের নকল মহড়া



নিজস্ব সংবাদদাতা, হলদিয়া : শনি মসে হঠাৎ করে আতন লাগলে গরুরে খরিশ্বর ও মলের কর্মীদের নিয়ন্ত্রণপাঠের উদ্বার করা যায় তার জন্য নকল মহড়া অনুষ্ঠিত হল। শুক্রবার সকালে পূর্ব মেদিনীপুর জেলার শিল্পকার হোলদিয়ার অসুজা শনি মসে আচমন্য এর অন্তর্গত লাগারে মলের কর্মীদের উদ্বার কাঠের প্রশিক্ষণ দেন হোলদিয়ার মনকল বিভাগের কর্মী। সাথে ছিল আদমীপুর থানার পুলিশ। হলদিয়ার অসুজা শনি মসের অধিকারিক পূর্ব দেপার, সশীল চক্রবর্তীরা জানিয়েছেন, তাঁদের শনি মসে অফিসি হাজার হাজার মাল আসেন। যে কোনও দিন কোনও কারণে দুর্ভাগ্য ঘটতে পারে। সেই সময় অসুজা সড়ক গ্রাহক ও মলের কর্মীদের নিয়ন্ত্রণপাঠের মলের খাঁইরে বের করে আনা যায় তার জন্যই আগাম সতর্কতামূলক ব্যবস্থা হিসাবে উদ্বার কার্যের প্রশিক্ষণ দেওয়া হয়।

## ভারত জাকাত মাঝি মাড়োওয়ার ডাকে বন্ধ

অনু প ঘোষ, শালবনি : আদিবাসীদের জমির উপর আধিপত্য রাজা সরকারের প্রতিনিধি আইনের প্রতিবাদে শালবনিতে আদিবাসীদের রেল ও সড়ক অগ্রেব কর্মসূচী অনুষ্ঠিত হয়। আদিবাসীদের সংগঠন ভারত জাকাত মাঝি পারগনা মহাধের ডাকে শুক্রবার এই অবরোধে সন্মিল হন অসংখ্য আদিবাসী মানুহ। এদিন জেলায় আরও তিনটি স্থানে এই সংগঠনের পক্ষ থেকে রেল ও সড়ক অগ্রেব করা হয়। এগুলি হল বেলাদার নেতুকসেনি, ডেপার ও কাঙড়ামের খেমাওলিতে ও এদিনের কর্মসূচীতে সন্মিল হন আদিবাসী

সংগঠনের বহু মানুহ। শালবনিতে এদিন সকাল সাড়ে ৬টা থেকে শুরু হয় রেল অগ্রেব। দক্ষিণ পূর্ব রেলের খড়গপুর সেকশনের এই বৈশিষ্ট্য অসংখ্য আদিবাসী মানুহ তীব্র ধনুক, টাঙ্গিহর তাদের ডিয়ারিত অস্ত্রস্বয় নিয়ে রেলের লাইনে বসে পড়েন। ফলে এই সেকশনে বিপর্যিত হয়ে পড়ে ট্রেন পরিষেবা। শালবনির উপর দিয়েই চলে গেছে ৬০নং জাতীয় সড়ক।

রেল অগ্রেবের সাথে সাথে শালবনি-গোপালদিয়ারের মাঝে সেই সড়ক অগ্রেবের সন্মিল হন এই সংগঠনের কর্মী-সমর্থকরা। এর ফলে এই জাতীয় সড়কে যানবাহন চলাচল শুরু হয়ে যায় সন্ধ্যা থেকেই। তীব্র যানচাটের সূচি হয় রাজ্যের। ভারত জাকাত মাঝি পারগনার মাহাধের হোমো দাবিও গুলিকে সর্ঘন জানিয়ে এইদিন শালবনিতে তাঁদের অগ্রেবের সন্মিল হন। আদিবাসী বিকাশ মঞ্চ, আসেকা প্রকৃতি কয়েকটি আদিবাসীদের সংগঠন। সিপিএমের আদিবাসী সংগঠন আদিবাসী অধিকার মঞ্চ এই আন্দোলনকে সর্ঘন জানিয়ে এইদিন শালবনিতে সন্মিল হন এই সংগঠনের বহু কর্মী সমর্থক। অধিকার মঞ্চের রাজা সঙ্গলক সিপিএমের প্রধান সংসার পুর্নিবিহারী ব্যকে এইদিন নিয়ে

শালবনিতে এসে অগ্রেবকারীদের পাশে থাকার বাতী দিয়ে যান। তিনি বলেন, সর্ঘক দিয়ে কী কেবল সরকার, কী রাজা সরকার আদিবাসীদের ন্যায় অধিকার থেকে বঞ্চিত করে রেখেছে। তাই আদিবাসীদের ন্যায় দাবি আদায়ের জন্যই আমরা তাঁদের পাশে এসে দাঁড়িয়েছি। ভারত জাকাত মাঝি পারগনা মহাধেরের জেলা নেতা দিলীপ

এসে অগ্রেবকারীদের পাশে থাকার বাতী দিয়ে যান। তিনি বলেন, সর্ঘক দিয়ে কী কেবল সরকার, কী রাজা সরকার আদিবাসীদের ন্যায় অধিকার থেকে বঞ্চিত করে রেখেছে। তাই আদিবাসীদের ন্যায় দাবি আদায়ের জন্যই আমরা তাঁদের পাশে এসে দাঁড়িয়েছি। ভারত জাকাত মাঝি পারগনা মহাধেরের জেলা নেতা দিলীপ

এসে অগ্রেবকারীদের পাশে থাকার বাতী দিয়ে যান। তিনি বলেন, সর্ঘক দিয়ে কী কেবল সরকার, কী রাজা সরকার আদিবাসীদের ন্যায় অধিকার থেকে বঞ্চিত করে রেখেছে। তাই আদিবাসীদের ন্যায় দাবি আদায়ের জন্যই আমরা তাঁদের পাশে এসে দাঁড়িয়েছি। ভারত জাকাত মাঝি পারগনা মহাধেরের জেলা নেতা দিলীপ

### বাড়ি ভাড়া নিয়ে মধুচক্র, গ্রেফতার ৫

নিজস্ব সংবাদদাতা, বাঙালিয়া : মেডিকেল রিসার্চেজেন্ট সেক থেকে বাড়ি ভাড়া নিয়ে সেখানে মধুচক্রের আসর দিয়ে থেকে বসবাস করা কলকারের ফেফতার করল পুলিশ। এই ঘটনার সাথে জড়িত থাকার অভিযোগে বাড়ির মালিক, বাবলর সহযোগী এক মহিলা সাধকের সহ দুই মেহ পসারি নীকে ও থেকসতার করছে পুলিশ। পূর্ব মেদিনীপুর জেলায় দু পতি নগর ধানার বাঙালির এই ঘটনা নগরে আসর পরই একাধিক চাকলা হুড়িয়েছে। দুপতিনবার ধানার এসি তমাংকি বিসে জানিয়েছেন, বেশ কিছুদিন ধরেই একাধিক সূত্রে খবর

পাওয়া যাছিল বাঙালির অমলমুর্দু পীজা নামে এক বাড়ির বাড়িতে মধুচক্রের আসর পলে। স্বামীয়ার থেকে বৃহস্পতিবার রাতে আসর বসার খবর পাওয়া পরই এই অভিমান চালায়ে নির্মলেশু বিশ্বাস নামে মধুচক্রের আসরের মালিককে গ্রেফতার করা হয়। উদ্বার করার বর্ধনমে বালিশ ফতমা দিবি ও কলকারের সোমা বিশ্বাসকে ও গতি তমাংকি বিশ্বাস জানিয়েছেন, এদের জিজ্ঞাসাবাদ করে খবর নিয়ে জড়িত থাকার অভিযোগে অমলমুর্দু পীজা ও হেঁড়িয়ার অধিকারী কুমা প্রনাককে ফেফতার করা হয়েছে। বাঙালি একাধিক আদিবাসীরা জানিয়েছেন, প্রথমে

### পূর্ব মেদিনীপুরে দুইদিন ব্যাপী ছল দিবস



নিজস্ব সংবাদদাতা, পাশকুড়া : পূর্ব মেদিনীপুর জেলার উত্তর মেহোয়ানের অবেতনিক গ্রামিক বিদ্যালয়ের মাঠে রাজা সরকারের উদ্যোগে দুইদিনের ছল দিবস অনুষ্ঠানের শুভা করেন রাজ্যের পরিষদ মন্ত্রী ও সেকু অধিকারী। অন্যান্যদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন পূর্ব মেদিনীপুর জেলা পরিষদের সভাপতি মহম্মদ মন্ডল, পূর্ব মেদিনীপুর জেলা পুলিশ সুপার আলোক রায়েরীয়া, একাধিক বিহারীয়া বিবি প্রমুখ।

### ভগবানপুরে ছেলখেরা সন্দেহে মদ্যপত্রের মার

নিজস্ব সংবাদদাতা, ভগবানপুর : শুক্রবার বিকালে বেলাষধরা সন্দেহে এক মদ্যপত্রের গায়ে বেঁধে বেদুক মালের শুরু করে একাধিকারী। ঘটনাটি ঘটেছে পূর্ব মেদিনীপুর জেলার ভগবানপুর ধানার নিমন্তলা বাসস্টাণ্ডের কাছে। পনের খবর পেয়ে

ভগবানপুরে ধানার পুলিশ ঘটনাস্থলে গিয়ে প্রহর যুবককে সন্দেহে এক মদ্যপত্রের গায়ে বেঁধে বেদুক মালের শুরু করে একাধিকারী। ঘটনাটি ঘটেছে পূর্ব মেদিনীপুর জেলার ভগবানপুর ধানার নিমন্তলা বাসস্টাণ্ডের কাছে। পনের খবর পেয়ে

### বিদ্যালয় খো খো প্রতিযোগিতায় মহিলা বিভাগে রাজ্যের সেরা পূর্ব মেদিনীপুর



নিজস্ব সংবাদদাতা, কোলামাটি : বিদ্যালয় ভরনের রাজা বিভাগের ফাইনাল ম্যাচ অনুষ্ঠিত হয়। পূর্ণস্বদের খো খো প্রতিযোগিতায় মহিলাদের বিভাগে চ্যাম্পিয়ান হল পূর্ব মেদিনীপুর। ফাইনাল ম্যাচে জলপাইগুড়িকে পরাজিত করে রাজ্যের সেরা হয় পূর্ব মেদিনীপুর জেলায় মহিলা দল। গত তিনদিন ধরে রাজা বিদ্যালয় খো খো প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণ করে আসছে পূর্ব মেদিনীপুর জেলা প্রতিযোগিতা অনুষ্ঠিত হচ্ছে কোলামাটি সাধারণত বছর সতেরার হাইস্কুলের মাঠে। জানা গেছে, বিদ্যালয় ভরনের ৬০ তম রাজা খো খো প্রতিযোগিতায় মোট ১৮টি ১৮ জন করে খো খো খেলোয়াড়কে বেছে নেওয়া হবে।

### স্কুলের দরজা ভেঙে আসবাপত্র ভাঙুচুর

নিজস্ব সংবাদদাতা, এগরা : পূর্ব মেদিনীপুর জেলার এগরা-২ ব্রহ্মের দুর্গা পঞ্চায়েতের বাগলা পল্লীসী হাইস্কুলের একটি ট্রাসসরকারের দরজা ভেঙে ভেতরের দুকে সমস্ত আসবাপত্র ভাঙুচুর করে গেল দুষ্কৃতিরা। ঘটনার জেরে চাকলা হুড়িয়েছে। এই বিষয়ে ধানার অভিযোগ লাচের করা

হয়েছে। বাগলা পল্লীসী হাইস্কুলের প্রধান শিক্ষক বশীশ্রমাণ বর জানিয়েছেন, তাদের বিদ্যালয়ের সামনে লোকসনে কিছু যুবক বসে ছাত্রীদের উত্থার করত। এটা জানার পরই বিদ্যালয়ের কর্তৃক থেকে উন্নয়ন নিয়ে সেই যুবকসের সাবধান করা হয়। তারপরেই দুষ্কৃতিরা অফি শ্রেণির ট্রাস কন্মের দরজা ভেঙে ভেতরে ঢুকে। সেখানে লাইটসহ ইলেকট্রিকের সঞ্জাল ও সিং বেঞ্জ ভাঙুচুর করেছে। সন্ধ্যাবে বিদ্যালয়ের আসার পর ঘটনাটি নজরে আসে। প্রধানশিক্ষকসহেন, কে বা করা এই ঘটনা ঘটানো হোক বা যাহোক। এগরা ধানার অভিযোগ করা হয়েছে।

### ছাত্রদের ক্লাস নিলেন ট্রাফিক ডিএসপি

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেচেরা : তমকু মহকুমার নেওড়াধানার স্টেশনপূর্ব হাইস্কুলে এক ঘটনার জন্য ট্রাফিক বিভাগে ছাত্রদের নিয়ে ট্রাস করসেন ট্রাফিকের ডিএস পি বন কুমার খো। আয়োজক ছিল তমকু ট্রাফিক বিভাগ। এর মধ্যে দুটি জায়গায় ট্রাস নেওয়া হয়। অফিসের সাক্ষ্য লাভ করার পর দুইটিবারের জন্য আয়োজন করা হয়। প্রায় তিনশো জন ছাত্রছাত্রী অংশগ্রহণ করে। আয়োজক তমকুপের ট্রাফিক ওসি কল্যাণ কুচু বন, জেলায় প্রতিটি জায়গায় ফেফত্রি সেক লাইফ কর্মসূচী

আরও জানান, তমকু ট্রাফিক ডিএসপি এখানে দুটি মাসে এলটি করে স্কুলে এই ট্রাস চালু থাকবে।

### নরেন্দ্র মোদীর বিচার মঞ্চের গো মাতা প্রদান

নিজস্ব সংবাদদাতা, মেচেরা : ১ নং পূর্ব মেদিনীপুর বিচার মঞ্চ থেকে দুটি আশায়া অসংগঠনের গো মাতা প্রদান করা হয়েছে। বাপুস্টাট ও নেওড়ার কুশিঠি অফিসে ২০ টি গো মাতা প্রদান করা হয়। দুটি অনুষ্ঠানেই হাজার হাজার বিদেশি প্রতিনিধি অধিকারী মেদী বিচার মঞ্চের রাজা সঙ্গলপতি সশীল খো ও জেলা সভাপতি মহম্মদ দাস। মহাসেবাবু বনিক, খো মাতা প্রদান করা শুরু হয়েছে। জেলায় প্রতিটি জায়গাতেই এই কর্মসূচী হুড়িয়ে দেওয়া হবে।